

El torero Luis Miguel Dominguez...
Madrid - JUEVES, 19 FEBRERO 1953



Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

Más de 30.000 vacas andan por las calles de Calcuta
Calcuta (India). 18. -- Más de 30.000 vacas vagan sin rumbo por las calles de Calcuta...
Fp.º IV-Año XXIII-N.º 4.493 Precio: 70 cts.

Pequeño incendio diplomático en el Foreign Office

Inglaterra se compromete a no "hacer trampas" en su juicio con Egipto

ESPECIFICA ASI EN EL ARTICULO QUINTO TRATADO ANGLO-EGIPCIO SOBRE EL SUDAN

Perfina la censura... los diarios de la isla han interpretado hoy con ejemplar unanimidad la tesis oficial. El "Times", en cabeza de los demás periódicos, afirma que es una desgracia que surja un malentendido sobre una de las cláusulas del acuerdo sobre el Sudán, en el momento en que deben empezar las negociaciones sobre la defensa. El importante diario añade en su editorial: "Nadie puede prever qué clase de alianza desearán los sudaneses. Por cuanto se puede juzgar a estas alturas, parece improbable que una mayoría escoja la adhesión a la Commonwealth." Esta viene a ser hoy, más o menos, la tesis de toda la prensa inglesa, toda ella dedicada a restarle importancia al incidente del "malentendido", y el "Daily Herald" llega al extremo de indicar que el general Naguib no ha negado el futuro derecho del pueblo sudanés de decidir su adhesión a la Mancomunidad de Naciones Británicas, sino tan sólo recordado que una presión ejercida

48 aviones yanquis han volado sobre Manchuria

Tokio, 18. -- Radio Pekín informó anoche que el pasado domingo 48 aviones norteamericanos de reacción penetraron en Manchuria y que cinco de los aparatos fueron derribados por el fuego de las baterías anti-aéreas y por la acción de los cazas comunistas. Las autoridades de las fuerzas aéreas norteamericanas siguen la norma de abstenerse de todo comentario sobre las informaciones radiadas por los rojos, y en fuentes extraoficiales de información se opina que esta noticia es pura fantasía.—Efe.

El mariscal Juin, en Tokio, conversará con el general Clark

Tokio, 18.—El mariscal Juin, inspector general de las fuerzas armadas francesas, llegó en avión a Tokio para conferenciar con el general Mark Clark sobre temas militares de interés mutuo y para visitar a las fuerzas francesas en Corea. Las especulaciones sobre la visita dicen que Juin tiene dos cosas en el pensamiento: primero, las posibilidades prácticas de la formación de un Pacto del Pacífico que coordinaría la acción contra el comunismo en Asia, y segundo, estudiar los métodos para incrementar la potencia del ejército surcoreano.—Efe.

DRAMA JUDICIAL, MORAL Y POLITICO EN ALSACIA

Se pide clemencia para los condenados por un Tribunal militar en Burdeos

La culpabilidad de los acusados no ha sido probada totalmente

PARIS. — (Cronica telefonica de nuestro corresponsal, ALFONSO SILVA MARIN.) Los grandes procesos habidos al finalizar la conflagración mundial, basados en una nueva y extraña jurisprudencia que confeccionó una ley penal especial para los "criminales de guerra", han abierto profundas heridas en la espiritualidad de las naciones europeas y han aportado como gravísima secuela dolorosas fricciones entre distintos sectores de un mismo país, que ha sostenido y sostiene puntos de vista opuestos respecto a juicios y condenas por "colaboracionismo" o por "crímenes de guerra". Clarísimo ejemplo es el lamentable proceso que se ha celebrado en Burdeos contra siete alemanes y trece franceses naturales de Alsacia, acusados de haber participado en la "masacre" de Oradour-Sur-Glane, llevada a cabo, según consta en el acta de acusación, el 12 de junio de 1944 por una compañía de la división S. S. "Das Reich". Las sesiones del proceso, que han durado 25 días y han tenido como base de actuación jurídica una ley votada en 1946 por el Parlamento francés para juzgar crímenes cometidos por el ocupante en Francia, aplicándose la responsabilidad colectiva y de retroactividad, se han desarrollado en medio de un clima apasionado, con patéticas declaraciones de los testigos de acusación y defensa, y fueron situadas en el centro de una tempestuosa controversia pública, periodística y política. Desde el mismo día que se iniciaron las sesiones procesales,

los diputados de Alsacia —de esta Alsacia donde la depuración de postguerra ha sido más dura que en el resto del país, legados a lanzar al paro y a la miseria a muchos funcionarios administrativos que, a petición de sus conciudadanos, ocuparon puestos menores en la Administración regional; de esta Alsacia que ve con estupor como a los jugadores de su equipo de fútbol han tratado de asesinar en Lyon—, los citados diputados, repito, apoyados por una acción popular alsaciana de envergadura, exigieron y consiguieron el 30 de enero pasado que el Parlamento rectificara la ley de 1946, en el sentido de que los acusados alsacianos fueran objeto de requisitorias y sentencias distintas a las de los alemanes, a cuyo lado estaban en el banquillo. El proceso continuó hasta el día 13 del actual, fecha en la que el Tribunal militar pronunció sentencias separadas, condenando a muerte a un alemán y a un alsaciano —éste por haberse probado que se alistó voluntariamente en las S. S.—, y a diversas penas de trabajos forzados y prisión al resto de los acusados alsacianos y alemanes. Todos los condenados presentaron recurso de casación. La sentencia no ha dado satisfacción a nadie. La culpabilidad de los acusados no ha sido probada de una manera total y de hecho. La Asociación de Familiares de las Víctimas de Oradour, ofendida por una sentencia que estimó débil, ha exigido, y está exigiendo, el mantenimiento de las penas. Casi es inútil decir que el partido comunista, explotando inoportunamente este doloroso drama, el de las víctimas y el de los acusados, reclama la cabeza de éstos con fines de inicua propaganda política. Por su parte, toda la Alsacia en vanguardia, sus Asociaciones y sus hombres políticos, se han sentido tan heridos por la sentencia aplicada a sus paisanos que han organizado un movimiento de protesta de tal espectacularidad y resonancia que ha puesto en la carne viva de la actualidad francesa el drama sin nombre de una región situada en la confluencia de presiones geográficas, políticas, de raza y lingüísticas de Francia y Alemania, con un triste destino y una amarga gloria que rechaza. Alsacia fue anexionada a Alemania como consecuencia de una debilidad militar indiscutible, de un desfallecimiento moral cierto y de una desintegración política total de la Francia de 1940 que la llevó a una

Belga en Gibraltar

Los belgas olvidados, ni puede olvidarse, a los españoles el recuerdo de la tierra sagrada de Gibraltar que sufre desde hace siglos la opresión política impuesta contra todo derecho por el imperio británico, quien únicamente puede presentar como título de su posesión el robo descarado, y la violación de los más respetables deus de caballería y de honradez. En el corazón de todos los españoles ha estado siempre y estará siempre clavada la dolorosa espina de ese amado rincón que ha sido desmembrado y sometido a un poder extranjero más odioso cuanto más injustificado y artificioso sobre su población. Los "barones" con las que se pretende amparar el mantenimiento de la explotación de la colonia.

Posiblemente se ultime en marzo el acuerdo entre España y EE. UU.

Incumbe al nuevo embajador yanqui la misión de completar las negociaciones actuales

Washington, 18.—En fuentes bien informadas se manifiesta que el nuevo embajador norteamericano en España, James Dorn, la misión de completar el acuerdo de bases que se negocia entre dicho país y Norteamérica, ya que no cabe pronóstico todavía la fecha concreta en que dichas negociaciones lleguen a una conclusión satisfactoria. Se agrega que la administración de Eisenhower tiene plena esperanza de que el acuerdo será ultimado, aunque no se sabe si lo será en marzo o abril próximos, aun cuando es posible que se logre en el primero de los citados meses. Se tiene entendido en los círculos políticos que lo que viene prolongando las negociaciones es el deseo del Gobierno de saber qué ayuda económica y militar se concederá a España en el año fiscal norteamericano que comienza el próximo 1.º de julio. Sin embargo, se hace observar que hoy la posibilidad de que la administración de Eisenhower no pueda concretar hasta fines de marzo o quizá mediados de abril, la ayuda que se haya de prestar a España y a otros países. Se dice también que el Gobierno español desea conocer qué prioridades en armas puede esperar España de Estados Unidos, caso—agregan—que tampoco se podrá precisar por algún tiempo.—Efe.

CHURCHILL, ROOSEVELT y STALIN se comprometieron en Yalta a proceder contra España, juntos o aislados

La copia del acuerdo secreto ha llegado a poder del Gobierno español

Roma, 18. -- El periódico "Il Secolo", órgano del ala derecha del Movimiento Social Italiano, asegura que el acuerdo de Yalta contenía una cláusula secreta contra España que obligaba a los "tres grandes". En un despacho de Madrid, el periódico dice que "la reciente decisión del presidente Eisenhower de repudiar los compromisos secretos de Yalta habla, por tanto, sido recibida favorablemente en los círculos políticos españoles". "Estamos en condiciones de afirmar—dice "Il Secolo"—que entre los acuerdos firmados en Yalta el 10 de febrero de 1945 por Churchill, Roosevelt y Stalin, había uno relativo a España. Esto ha sido hasta ahora —al menos oficialmente— desconocido para la opinión pública mundial." "Il Secolo" afirma que una copia del acuerdo secreto había



El actor Lanza y Ann Blythe en una escena de "El Gran Caruso", la extraordinaria película que hoy estrena el Gran Teatro Calerón.

EISENHOWER nombra embajador en España

Washington, 18. -- El presidente Eisenhower ha nombrado embajador de los Estados Unidos en España a James C. Dunn, actualmente embajador en Francia. Se anuncia que este nombramiento será enviado al Senado para su confirmación.—Efe.

ALEMANIA y EGIPTO rompen sus negociaciones comerciales

Egipto pedía diez veces más de lo que Alemania estaba dispuesta a dar

Bonn. (Cronica del corresponsal de "Fiel", MAX LEBEN.) Las negociaciones para un Tratado económico entre Alemania y Egipto han tenido un punto final al ser invitada ayer la delegación alemana por el Gobierno federal a romper inmediatamente todo contacto y regresar lo antes posible a Alemania. Según informa un portavoz del Gobierno alemán en Bonn, Alemania ha hecho a Egipto tan sólo el ofrecimiento de suministrar a dicho país mercancías por un total de 400 millones de marcos. El Gobierno egipcio pidió diez veces más. Dijo el citado portavoz del Gobierno alemán que la suspensión de las negociaciones obedecen también a la actitud tan positiva del Gobierno egipcio frente a la delegación comercial de la zona rusa de Alemania, que actualmente se encuentra también en El Cairo. Dijo el portavoz del Gobierno alemán que la actitud de las autoridades egipcias revelaba que se deseaba desorientar a la delegación de la República federal con propósito de liberarla. El día 7 de febrero el ministro egipcio de Asuntos Exteriores había dicho que no llegaría ninguna delegación del Berlín oriental. Dos días después se había invitado a El Cairo a una delegación de la zona soviética de Alemania. En Bonn se pone de relieve que la delegación de la República federal había hecho constar desde un principio que sólo podría desempeñar su cometido si no celebrasen al mismo tiempo negociaciones entre Egipto y la zona soviética. Según dijo el citado portavoz, fue muy favorable la oferta que Alemania hizo a Egipto. Los suministros, valorados en 400 millones de marcos, se iban a componer de las llamadas "mercancías duras". El Gobierno federal había ofrecido además muchas facilidades para la amortización de los créditos comerciales. No se había pedido el pago al contado, sino para una infinidad de los suministros de Alemania. Lo que pidió el Gobierno egipcio fue muy superior a las capacidades de la economía alemana. Por otra parte había que tener en cuenta que a estas alturas ya existía la halazón de pagos de Egipto con Alemania. Las negociaciones de El Cairo se habían iniciado con objeto de hacer desaparecer la tirantez de relaciones que se produjo con motivo de la firma del acuerdo de indemnización entre Alemania e Israel. Las autoridades de la zona soviética se habían negado a indemnizar a las víctimas judías del nacional-socialismo.

EL GRAN CARUSO

El actor Lanza y Ann Blythe en una escena de "El Gran Caruso", la extraordinaria película que hoy estrena el Gran Teatro Calerón.

HOY

EL SANTO CULTOS DEL DIA

San Gabino, mártir



Este ilustre presbítero era originario de Dalmacia, pariente del emperador Diocleciano y hermano del Papa San Cayo...

JUEVES 19 San Gabino, presbítero y mártir. Misa de la tarde, color morado. Segunda oración "A sanctis", tercer "Omni-potens" y cuarta "Pro Pace".

San León, obispo y confesor. Misa de la tarde, color morado. Segunda oración "A sanctis", tercer "Omni-potens" y cuarta "Pro Pace".

CUPON DE LOS CIEGOS. Premiado con 50 pesetas. Núm. 243. y con 5 los terminados en 43.

Parte meteorológico. Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 17 hasta las 19 horas del día 18.

LOPE DE VEGA. CONTINUA DESDE LAS CINCO. El Renegado. Por PAUL MUNI, GENE TIERNEY y LAIRD CREGAR.

Gran Cinema COCA. PALACIO DEL CINE. Hoy y mañana, últimos días. El mundo en sus manos.

Hoy pueden cobrar en Hacienda. Don José Romo, don Policarpo Toca, don Andrés Llanos, don Dolores Languer...

VALLADOLID

ESQUINA DE LA CIUDAD. Tarde solada la de ayer, pero bastante fría. Cabe, sin embargo, pensar si habrá llegado el momento de un cambio total de temperaturas...

Un buen número de veces hemos comentado en esta sección la desidia que hacen gala muchos caseros de nuestra ciudad.

Muchos aficionados al fútbol se lamentaban ayer de que en Valladolid sólo de tarde en tarde se retransmite algún partido de los jugados por el equipo local fuera del Estadio.

El Cineclub del S.E.U. celebra ayer la décima sesión de la presente temporada, a base de un interesante programa francés integrado por el documental de arte "Imágenes góticas" y la película de largo metraje "Sinfonía pastoral".

En el Teatro Carrion la Orquesta Sinfónica Municipal dió un concierto con la colaboración de la gran cantante Toñy Rosado.

NOTA sobre ayuno y abstinencia

Por disposición del Excelentísimo y Rvdmo. señor Arzobispo, los días de Abstinencia y Ayuno para esta Diócesis de Valladolid son los siguientes:

- 1) Para aquellos que toman la Santa Bula y el Sumario de Ayunos y Abstinencia y para aquellos que por su pobreza están dispensados de tomarlos...
- 2) Para los que no toman la Santa Bula y el Sumario de Ayunos y Abstinencia ni están dispensados...

Anuncie en LIBERTAD HOTEL IMPERIAL VALLADOLID

PARA HOY SUCESOS

ATROPELLADO POR UN CAMION. En el Hospital Provincial fué asistido Cipriano Castro, de 54 años, domiciliado en Cobanillas, 15, de contusión torácica-lumbar, siendo calificado su estado de grave.

A DISPOSICION DEL JUZGADO. Reclamado por el Juzgado de Instrucción de guardia ha sido detenido Purg Casado, de 22 años, domiciliado en el Paseo de Zorrilla, 70, por ser presunto autor de una sustracción de 3.000 pesetas a don Lorenzo Pedrosa Telesor.

POR FALTAS A LA MORAL. Ingresó en la Prisión Provincial, para cumplir diez días de arresto, Gálvez Martín, de 35 años, domiciliado en Nogal, 8.



AVENIDA DE JOSE ANTONIO, 32. Particpa a Vd. que se encuentra en esta plaza su inspectora D. José Luis García Lama, quien gustosamente le mostrará nuestra extensa colección de catálogos de muebles de estilo: lámparas, relojes y bronce artísticos...

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Sábado, 21 febrero 1953. El acontecimiento cumbre de la temporada! En el suntuoso Teatro CARRION ESTRENO del glorioso superfilm RADIO

INFIERNO EN LAS NUBES. JOHN WAYNE ROBERT RYAN DON TAYLOR JANIS CARTER. EN BRILLANTE TECNICOLO. NADA PODIA PARARLES, NADIE PODIA IGUALARLES, ERAN LOS DEMONIOS DEL AIRE.

VIVA ZAPATA! Sábado, estreno EN EL GRAN CINEMA COCA. De las entrañas del pueblo surgió el Tigre del caballo blanco.

GRAN TEATRO CALDERON. METRO GOLDWYN MAYER. MARIO LANZA ANN BLYTH. El GRAN CARUSO.

El ministro de Agricultura recibió al jefe del Sindicato Provincial del Metal.

El martes pasado fué recibido en audiencia por el Excmo. Sr. ministro de Agricultura el jefe del Sindicato del Metal de Valladolid...

Donativos para HOLANDA. Última relación de donativos recibidos en el Secretariado de Caridad con destino a los damnificados de Holanda.

Señor cura párroco de San Nicolás, 25 pesetas; una señora, 10; M. I. Sr. D. Ildefonso Rodríguez Villal, 100; señor párroco del Salvador, 25; un sacerdote, 25; Religiosas de María Reparadora, 150; un pobre, 50; un confrade de Jesús Nazareno, 25; don Luis Casas, de Villarechós, 30; Almacenes Olmedo, 100; señorita Ana María López Fraile, 25; señores de Arranz, 25; don Cipriano Rodríguez, 25; señorita Juanita Gil, 50 pesetas.

Donativos EN ESPECIAL. Reperto de Antiguas Alumnas del Colegio de RR. Franciscas, ropas nuevas; una congregante, un par de zapatos; anónimo, conservas; doña Mercedes Carrada, unos abrigos; una castellana de Acción Católica, leche condensada; Almacenes "Las Aldabas", seis jerseys; María Octavia y María Paz Santos, una docena de calcetines; A. M., un vestido; anónimo, ropas y calzados; idem, zapatos; idem, ropa (gabardina); Mercedes "La Astorgana", calcetines sport; B. y P., jerseys y calcetines; un anónimo, conservas.

HOY ZORRILLA DESDE LAS TRES ULTIMO DIA. El callejón de las almas perdidas. Tyrone Power -- Joan Blondell.

HOY CAPITOL DESDE LAS CINCO DOS ULTIMOS DIAS. MUNDOS OPUESTOS. Bárbara Stanwyck -- Ava Gardner.

LA HIJA de NEPTUNO. Mañana, en Zorrilla, con ENCADENADOS. Ingrid Bergman Cary Grant.

Teatro Pradera Mañana, viernes. El gran acontecimiento de la temporada. ESTRENO DE LA JOYA CINEMATOGRAFICA.

LA EGOISTA. La más impresionante interpretación de BETTE DAVIS y BARRY SULLIVAN. Una historia tumultuosa arrancada de la misma vida.

Publicaciones "REUS". J. Vazquez Riehart: "Manual teórico-práctico para formar expediente a obreros y empleados por sus faltas en el trabajo". Precio, 15 pesetas.

Teatro PRADERA. Desde las cinco, último día del sensacional programa doble. EL LATIGO NEGRO GRANDES AVENTURAS, y LA MUJER DEL UTRÓ.

Teatro PRADERA. Desde las cinco, Gran éxito de ACUSADO DE ALTA TRAIACION MUY DRAMATICA, y MARRIA DE LOS ANGELES ULTIMO DIA.

Teatro PRADERA. He aquí un libro que ha causado sensación: Pedro Caba: "¿Qué es el honor?" Precio, 20 pesetas.

Teatro PRADERA. He aquí un libro que ha causado sensación: Pedro Caba: "¿Qué es el honor?" Precio, 20 pesetas.

Teatro PRADERA. He aquí un libro que ha causado sensación: Pedro Caba: "¿Qué es el honor?" Precio, 20 pesetas.

Teatro PRADERA. He aquí un libro que ha causado sensación: Pedro Caba: "¿Qué es el honor?" Precio, 20 pesetas.

Teatro PRADERA. He aquí un libro que ha causado sensación: Pedro Caba: "¿Qué es el honor?" Precio, 20 pesetas.

Teatro PRADERA. He aquí un libro que ha causado sensación: Pedro Caba: "¿Qué es el honor?" Precio, 20 pesetas.

¡QUE PROGRAMA...! Pero qué programación proyecta hoy la pantalla de los grandes cines.

CINEMA ROXY. Hoy -- Desde las 5,30 -- HOY 1.º El magnífico film de aventuras.

EL HIJO DE MONTECRISTO. Por LOUIS HAYWARD, JOAN BENNETT y GEORGE SANDERS.

LA HEREDERA. Por OLIVIA DE HAVILLAND y MONTGOMERY CLIFT.

TEATRO CARRION. Hoy desde las 7,30. Últimas proyecciones de la divertida película.

ROAN Y... ELLA. Hoy desde las 5,30. A petición del público se proyecta con copia nueva.

CINEMA LAFUENTE. El negro que tenía el alma blanca. Por ANGELILLO, con La ciudad se defiende.

Agrupación Musical Universitaria. VIERNES 20 -- TEATRO CARRION. HAYDEE HELGUERA.

Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional (VARNOS).

Relación nominal de los señores opositores y puntuaciones obtenidas en las totalidad de los ejercicios.

Numero 1, don Francisco, Rosa García, 22.553 puntos; 2, don Manuel Porell Seoane, 22.515; 3, don Gaspar Martínez Gollón, 20.422; 4, don Alfredo Calvo López, 19.990; 5, don Julio Calvo Martínez, 19.089; 6, don José Otero Esteban, 18.524; 7, don José Luis Espinel Vega, 17.414; 8, don Pedro Martínez Oca, 16.988 puntos.

Relación nominal de los señores opositores y puntuaciones obtenidas en las totalidad de los ejercicios.

Numero 1, don Francisco, Rosa García, 22.553 puntos; 2, don Manuel Porell Seoane, 22.515; 3, don Gaspar Martínez Gollón, 20.422; 4, don Alfredo Calvo López, 19.990; 5, don Julio Calvo Martínez, 19.089; 6, don José Otero Esteban, 18.524; 7, don José Luis Espinel Vega, 17.414; 8, don Pedro Martínez Oca, 16.988 puntos.

Numero 1, don Francisco, Rosa García, 22.553 puntos; 2, don Manuel Porell Seoane, 22.515; 3, don Gaspar Martínez Gollón, 20.422; 4, don Alfredo Calvo López, 19.990; 5, don Julio Calvo Martínez, 19.089; 6, don José Otero Esteban, 18.524; 7, don José Luis Espinel Vega, 17.414; 8, don Pedro Martínez Oca, 16.988 puntos.

Advertisement for Metro Goldwyn Mayer featuring Mario Lanza and Ann Blyth in 'El Gran Caruso'. Includes text: 'MARIO LANZA ANN BLYTH El GRAN CARUSO. DIRECTOR: "RICHARD THORPE". HOY a las 4,45, 7,30 y 10. VERMUT GRAN GALA CINEMATOGRAFICA. Y lo que no podía faltar aquí... Estreno del divertidísimo dibujo METRO, gran creación en TECHNICOLOR. MORRONGO BOBALICO. APTA MENORES. Se ruega la máxima puntualidad.

19 de febrero de 1953



Actualidad

Deportiva

Limitación de edad está frustrando grandes figuras de nuestro futbol

Durante la pasada semana hemos visto desiluir por las glorias de nuestro colega "Marcá" a destacados viejos jugadores...

El problema de la conveniencia o no de practicar este deporte inmensamente antes de los dieciocho años ha sido objeto de animadas polémicas...

Europa está en la línea de un manifiesto que denuncia el uso de jugadores de edad avanzada...

El caso de Cerdán, como el de otros presuntos fenómenos que pueda haber, bien merece una revisión como la que esa limitación de edad, que con el rigorismo actual...

LUIS ANGEL.

cuatro boletos máximos certantes cobrarán a 12.319 ptas. cada uno

Los otros trece resultados percibirán 45.813,30 pesetas

El resultado provisional del concurso de los Apuestas Mutuas Deportivas...

REPARTO DE PREMIOS. Se repartirán entre los sorteados...

El corredor español Miguel Poblet participará en el Gran Premio Ciclista de Orán...

El ciclista español Miguel Poblet y su compatriota Bernardo Ruiz participarán en una gran prueba...

TORNEO provincial de ajedrez POR EQUIPOS

VICTORIA DEL LUIS B. SOBRE EL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION. En los salones del Hogar "Jesus Rivera Meneses"...

Segunda partida: Pina-Vallé. Este constituyó la única victoria del instituto. Apertura Vienes, muy tranquilamente...

Tercera partida: Berzosa-Bonamonde. Gambito de rey. La ventaja de posición lograda por el blanco ya en la apertura...

Cuarta partida: Sánchez-Robles-Gambito de rey en la apertura. Debido a una inexactitud del negro, el blanco sacrificó pieza...

Quinta partida: Núñez-Ibáñez. Apertura Española, defensa Steinitz. Apertura jugada, consiguiendo el blanco más espacio...

Sexta partida: Alvarez-Lagido-Derango Siciliano. En la apertura, los negros, ante la posibilidad de su contraataque...

Campeonatos escolares del Frente de Juventudes FÚTBOL

Continúa jugándose el Campeonato Escolar de Fútbol, habiéndose registrado los siguientes resultados:

En la tercera jornada: Magisterio-Inmaculado, 2-0; Salvadora-Comercio, 2-1; Lourdes-L. Zorrilla, 2-0.

En la cuarta jornada: Salvador-Magisterio, 4-1; Lourdes-Comercio, 4-0; Instituto Zorrilla-San Isidro, 2-1.

En la quinta jornada: Comercio-San Isidro, 1-1; Zorrilla-Inmaculado, 4-3. Se suspendió el partido Magisterio-Lourdes.

En la sexta jornada: Lourdes-L. Zorrilla, 2-0; San Isidro gana a Salvador por no presentado, aplazándose por el domingo el partido Magisterio A-Inmaculado.

Campeonatos universitarios FÚTBOL

En la segunda ronda del Campeonato Universitario de Fútbol organizado por el S. E. U., Medicina venció a Reyes Católicos por 2-0, Dársicha a Perillos Industriales A por 2-1, Perillos Industriales B a Dársicha por 2-1 y Comercio a Santos Cruz.

En la primera ronda del Campeonato Universitario se obtuvieron los siguientes resultados: Santos Cruz-Comercio, 2-0; Medicina-Clasencia, 2-0; Reyes Católicos venció a Perillos Industriales después de un empate a uno.

BALONMANO CAMPEONATO REGIONAL A SIETE

Se ha jugado la última jornada del campeonato regional a siete, si bien no tenemos una clasificación definitiva, puesto que faltan por jugar dos encuentros.

El Atlético del Metropolitano pretende al internacional paraguayo López

Madrid, 18.—Se asegura que el Atlético de Madrid ha iniciado gestiones para la incorporación al equipo del interior paraguayo López, internacional en su país.

Madrid, 18.—Se asegura que el Atlético de Madrid ha iniciado gestiones para la incorporación al equipo del interior paraguayo López, internacional en su país.

Madrid, 18.—La Federación Española de Tenis ha confeccionado el calendario de la actual temporada, que comprende numerosas pruebas y concursos.

Madrid, 18.—La clasificación oficial de jugadores para 1953, establecida por la Federación Española de Tenis, con validez hasta el 31 de diciembre, es como sigue:

Jugadores de primera categoría: 1. Fernando Lozano; 2. Carlos Ferrer; 3. Jaime Bartról; 4. Emilio Martínez; 5. Luis Bartról; 6. Federico Couder; 7. Manuel Ayxela.

Damas: 1. María José de la Riva; 2. Alicia Gury; 3. Pilar Bartról; 4. Mercedes Solsona; y 5. Carmen Puig.

Crónica de Londres

(Viene de primera página) incline la balanza en favor de Inglaterra. A qué punto temen los egipcios esta eventualidad, queda acaso reflejado en el artículo quinto del tratado...

Mas si la actitud egipcia parece clara, no menos evidente parece ser que Londres tampoco ha abandonado con la firma toda esperanza; es decir, que uno y otro protagonistas han firmado con fuertes reservas mentales y acaso con el propósito de no acatar demasiado las estipulaciones del famoso artículo quinto.

Lo grave es que esta especie de juego de escondite, esta propensión a engañarse mutuamente ha salido a relucir con las tajantes declaraciones de Naguib y la no menos clara respuesta de Mr. Eden. Al ponerse los puntos sobre las íes, se ha comprometido todo el acuerdo.

En el futuro otros aspectos de la vida española con igual objetividad y cordialidad.

Derrota de una moción laborista contra CHURCHILL

Londres, 18.—Por 267 votos contra 233, ha sido derrotada una moción del partido laborista contra el Gobierno de Churchill, en la que se criticaba a éste por vender aviones a reacción...

Esta ha sido una de las raras ocasiones en que el partido laborista, en la oposición, pone a votación una cuestión de política exterior.—Efe.

La Casa Blanca tiene un buen refugio atómico

Washington, 18.—La Casa Blanca cuenta con un refugio contra ataques atómicos, construido a gran profundidad bajo una gran masa de cemento y hormigón y suficiente para un centenar de personas...

TOROS

Para cumplir una promesa "Madrilenito" camina a pie hacia Barcelona

Impresiona la fervorosa promesa que ha comenzado a cumplir el joven novillero "Madrilenito" acompañado de su padre, el banderillero, antiguo matador de toros de igual nombre.

Del 28 de abril al 1 de mayo, en Tenerife; del 2 al 5 de mayo, en Las Palmas; del 4 al 10 del mismo mes, en Barcelona; del 29 de junio al 5 de julio, en Puerta de Hierro; del 2 al 6 de agosto, en Huelva; del 4 al 9 de agosto, en Vigo; del 11 al 16 del mismo mes, en Santa Cruz; del 7 al 12 de septiembre, en San Sebastián; del 14 al 20 del mismo mes, en Oviedo; del 12 al 20 de diciembre, en Barcelona. Concurso de Navidad; del 27 al 31 de diciembre, en Valencia.

Durante los días 13 y 14 de mayo se disputará en Ginebra el encuentro internacional España-Suiza, y en los días 4 y 5 de septiembre tendrá lugar el partido Interfronteras San Sebastián-Biarritz, en la capital donostiarra.

La clasificación oficial de jugadores para 1953, establecida por la Federación Española de Tenis, con validez hasta el 31 de diciembre, es como sigue:

Jugadores de primera categoría: 1. Fernando Lozano; 2. Carlos Ferrer; 3. Jaime Bartról; 4. Emilio Martínez; 5. Luis Bartról; 6. Federico Couder; 7. Manuel Ayxela.

Damas: 1. María José de la Riva; 2. Alicia Gury; 3. Pilar Bartról; 4. Mercedes Solsona; y 5. Carmen Puig.

Apoderado de los hermanos Vázquez

Los espadas sevillanos Pepe Luis, Mariano y Antonio Vázquez, que están representados por el exmatador de toros...

El Gobierno francés se reúne

Para estudiar la situación mundial y la tensión franco-alemana

Paris, 18.—El Gobierno francés se ha reunido hoy, a las 8,30, para un amplio cambio de impresiones sobre la situación mundial y examinar la creciente tensión entre Alemania y Francia sobre las modificaciones acordadas por Francia en los planes del Ejército Europeo.

En círculos bien informados se dice que, en su informe, el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, ha esbozado en la reunión ministerial las consecuencias eventuales de una nueva política americana en Asia, siguiendo las revelaciones hechas ayer por Eisenhower, de que varias agencias de la Administración republicana estaban estudiando activamente la posibilidad de un bloque del continente chino.—Efe.

Próximo Congreso mundial judío en Suiza

Viena, 18.—Un Congreso Mundial Judío sin precedentes para estudiar el antisemitismo en los países comunistas, se celebrará en Suiza el 11 de marzo. La comunidad judía de Nueva York ha enviado cablegramas a las comunidades de todo el mundo, invitando a que envíen delegados para discutir "el antisemitismo y el antisemitismo", así como la grave situación de los judíos en Europa oriental y la Rusia soviética.—Efe.

Mil nuevas viviendas para los suburbios de Madrid

Madrid, 18.—Mil nuevas viviendas van a ser construidas en el suburbio madrileño gracias a la aportación del Estado y del Ayuntamiento. El primer lote de viviendas se levantará en Vallecas. Se investiga lo necesario para hacerla realidad también en los barrios de Carabanchel, Camillejas, Chamartín y Tetuán, pues el alcalde quiere acometer esta empresa de construcción de viviendas inmediatamente.—Cifra.

CRONICA DE PARIS

(Viene de primera página) pidieron urgentes medidas de clemencia en favor de sus paisanos condenados. Consecuencia de estas gestiones y de la grave agitación de Alsacia, que continúa todavía, ha sido la de que un grupo de diputados de todos los partidos, exceptuados los comunistas, todos ellos héroes de la guerra y de la resistencia, han presentado una proposición de ley tendente a amnistiar pura y simplemente a los trece condenados en Burdeos y a todos los que, forzados, se han visto obligados a vestir el uniforme alemán. Ante la enorme agitación que ha producido en toda Francia la actitud de Alsacia en defensa de sus hijos, capaz de quebrar gravemente los débiles hilos que la unen a Francia, se tiene la impresión de que la citada proposición de ley está siendo discutida en la Asamblea.

Extensísimas comarcas del norte de León están incomunicadas desde primeros de año

Muy pocos años se ha conocido un temporal de nieve como el actual. Temperaturas en la montaña de más de 20 grados bajo cero

León, 18.—En la parte norte de la provincia, el invierno suele ser duro; pero pocos años se ha registrado un temporal de nieves tan pertinaz y pocas veces también habrá llegado a marcar el termómetro temperaturas de más de veinte grados bajo cero, como ha sucedido en las montañas. Desde Riaño, donde hace dos días, sorteando dificultades, han podido llegar los coches, y en donde todavía hay por término medio un metro de nieve, se ven las montañas próximas con tal cantidad de blanco elemento, que hasta los árboles están tapados. Las gentes en esta localidad, capital del partido judicial de su nombre, se pasan los días en la cocina y sólo contadas personas salen fuera de sus casas, y esto por encima de la nieve, pues el "espaleo" es difícil, a causa de la dureza por las últimas heladas. En esta comarca hay más de cuarenta o cincuenta pueblos aislados completamente, y a los que no llegan otras noticias que las de la radio. En Maraña, pueblo de unos quinientos habitantes, situado a ya en el puerto de Tarna, la nieve alcanza un espesor de dos metros. Lo mismo sucede en Colinal y Insoba, pueblos situados en el puerto de San Isidro, que divide esta provincia con Asturias, en la carretera de Lillo a Santullano de Mieres.

continuó andando hasta Pozasal. Después marchó a Reinosa en la máquina exploradora y allí inspeccionó los trabajos que se están realizando para restablecer el servicio. Se asegura que mañana, a la una de la tarde, saldrá de Santander para Madrid el tren "Taf", aunque este día no le corresponde, y que de Madrid saldrá también a mediodía de mañana el "Taf". Si estos trenes llegan sin novedad a su destino, como es de suponer, por la noche saldrán los respectivos correos expresos de Santander y de Madrid.—Cifra.

300.000 sacos de arroz da la cosecha en Tortosa

Tortosa, 18.—Trescientos mil sacos de arroz, correspondientes al cupo de la última cosecha, existen actualmente en los almácenes de la zona del Ebro de la Cooperativa Nacional del Arroz. Estas existencias, en su mayor parte, están destinadas al consumo nacional, y todo el producto es de excelente calidad.—Cifra.

PERON, A CHILE

Permanecerá una semana, invitado por su presidente

EL SABADO FIRMARAN UN IMPORTANTE ACUERDO POLITICO

Buenos Aires, 18.—El presidente Perón abandonará esta noche la Argentina para entrevistarse con el presidente de Chile, Carlos Ibáñez del Campo, de cuyas conversaciones se espera surja una total unión entre los dos países. El presidente Perón permanecerá una semana en Chile, como invitado de Ibáñez. Las conferencias se celebrarán en Santiago y Valparaíso. Después el presidente chileno acompañará al general Perón hasta el país argentino.—Efe.

La comitiva se compondrá de tres coches abiertos: en el primero irán el embajador de Chile en la Argentina, y el de ésta en la capital chilena; en el segundo, los ministros de Asuntos Exteriores de ambos países, y en el tercero, los dos presidentes. Se dirigirá la comitiva hasta el Palacio del Gobierno, frente al que ha sido levantada una tribuna, desde la que presenciarán el desfile militar los dos presidentes. El sábado tendrá lugar la firma del acuerdo comercial y de otro de carácter político, con una posible declaración sobre la política internacional de los dos países. Durante esta visita Perón estudiará, probablemente, las posibilidades de obtener hierro y acero chilenos, para proveer al segundo año del plan quinquenal de la Argentina.—Efe.

Negociaciones próximas sobre la evacuación por los ingleses del CANAL DE SUEZ

Se predice una "nueva y rápida salida" de los británicos

El Cairo, 18.—"Las conversaciones sobre el futuro de la zona del Canal de Suez comenzarán dentro de unos días", ha dicho el general Naguib a una multitud concentrada en Kantara, en la zona fronteriza del Canal. Es la primera visita de Naguib a la región dicha, desde que ocupó el poder el pasado mes de julio. Después dijo que no había desacuerdo en principio sobre la evacuación y que las próximas conversaciones se centrarán en los detalles y duración de la misma. Naguib siguió para Rafah, en su visita de inspección de las unidades del Ejército en el Sinaí y en las vanguardias del área de Gaza, en poder de los egipcios.—Efe.

Indicios de que las sospechas de Egipto sobre los motivos que han impulsado a Inglaterra para convenir tal acuerdo no están totalmente desprovistas. Inglaterra, por su parte, tiene también sus temores sobre los aviones a reacción vendidos a Egipto, ya que está bien claro que este país podría obtener toda clase de equipos de otro país, sin necesidad de que se los vendiese Inglaterra. Termina diciendo que debe hacerse un esfuerzo para que Inglaterra y Egipto se miren otra vez como aliados.—Efe.

HAY QUE HACER UN ESFUERZO PARA QUE INGLATERRA Y EGIPTO VUELVAN A UNIRSE COMO ALIADOS

Londres, 18.—En el editorial del "Times" de hoy, se dice que es lamentable que en el momento de las negociaciones sobre la defensa del Oriente Medio, que van a comenzar, pueda equivocarse la cláusula sobre el acuerdo del Suda. Por parte de Egipto, la equivocación puede provenir del desconocimiento de la forma de actuar de la Commonwealth, pero hay también

Segundo pleno de la Asamblea Nacional de Hermandades Sindicales del Campo

Se aprobaron las ponencias "Ordenación y racionalización de cultivos", "Patrimonios forestales", "La Patata" y "El Vino"

PRESIDIO LA SESION EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS

Madrid, 18.—El segundo Pleno de la V Asamblea Nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos ha continuado hoy, bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos, señor Solís Ruiz, en el Teatro Madrid. Abierta la sesión, se sometió a la consideración de dicho Pleno el articulado y conclusiones de la ponencia primera, sobre "Ordenación y racionalización de cultivos", que fue presentada a los asambleístas, en sus líneas generales, por el ponente de la misma, don Angel Arrue, director de la Escuela de Ingenieros Agrónomos de Madrid. Las veinte conclusiones de que consta esta ponencia fueron aprobadas por el Pleno, y en ellas se pide fundamentalmente lo siguiente: En general, y teniendo en cuenta nuestro actual problema agrícola, se hace preciso aumentar producciones y cultivos en correlación con la demanda, racionalizándolos, para obtener así los debidos rendimientos y costos mínimos de producción. Procurar asegurar un nivel de vida en nuestras masas de producción agraria, defectuosamente alimentadas, que las permita adquirir alimentos adecuados a sus trabajos en cantidad y calidad suficiente. Intensificar al máximo los cultivos de producción deficiente, regulando los de cosechas excedentes de exportación. Mejorar los pastos naturales, introduciendo plantas forrajeras. Intensificar también la producción de frutos secos para colocarlos en los mercados extranjeros. Ordenación de las cosechas de frutales y hortícolas. Regulación de las producciones de remolacha, tabaco y algodón y fomento de este último, así como las del lino, cáñamo, azahar, pimentón y anís. Extender el regadío en unas quinientas mil hectáreas a un ritmo anual de treinta a treinta y cinco mil. Determinación de las zonas para la ordenación de los cultivos. Concentración parcelaria constituyendo unidades agroecológicas. Se intensificará la labor del Instituto de Semillas Selectas, la mecanización de los cultivos, aumentando el empleo de abonos minerales y atendiéndose preferentemente a la formación de la juventud rural y capacitación profesional. Llegándose a montar servicios técnicos de carácter comarcal que vivan en continuo contacto con los productores. Por último, y en todas las labores, se señala a la Organización Sindical un amplio y directo cometido, propugnándose el perfeccionamiento de todos los organismos sindicales agrarios, especialmente en su aspecto técnico.

poner en sus líneas generales el contenido de la ponencia por él redactada sobre "Patrimonios Familiares", cuyas conclusiones fueron leídas a continuación y aprobadas igualmente por la totalidad de los asambleístas. Estas conclusiones, en número de 16, más dos adicionales, se encaminan, en líneas generales, y tomando por base de la agricultura los patrimonios mediante concesión de positivas facilidades, y declarando los mismos indivisibles en su esfera familiar. Concretamente en esta ponencia se pide un aceleramiento de la política de proporción tierras a los labradores. Para ello el servicio de crédito agrícola concederá amplios créditos y como acicate a la constitución voluntaria de los mismos se concederán exenciones tributarias de varias clases a sus poseedores. Se prohibirán las divisiones de fincas rústicas que ocasionen parcelas inferiores a las dimensiones asignadas a cada comarca y clase de tierra y cultivo. En todas estas misiones se propugna una mayor y decisiva intervención de la organización sindical como colaboradora del Instituto Nacional de Colonización, constituyéndose grupos sindicales en todas las parcelaciones de dicho Instituto. Se pide que cesen las actuales Juntas de parceleros, concediéndose diversas ventajas a los Patrimonios organizados en grupos, Cooperativas y explotaciones sindicales. Por último, en las conclusiones adicionales se solicita la expropiación de fincas que reúnan características para su cultivo en régimen de explotación sindical como agrupación de patrimonios familiares, así como la compra de las tierras que se ofrezcan en venta voluntaria.

da cuenta de que ha sido recogida una proposición sobre regadíos, que corresponde a otro lugar, y que se refiere a un aspecto en favor de la situación de Canarias en estas importantes cuestiones de riegos.—Cifra.

Gran Bretaña reafirma su reconocimiento de la China comunista

Chiang-Kai-Chek se retira a residencia secreta después de inspeccionar sus fuerzas armadas

Londres, 18.—Inglaterra ha reafirmado su reconocimiento del régimen de la China comunista. En una declaración hecha en la Cámara de los Lores, el marqués de Reading, subsecretario de Asuntos Exteriores, dijo: "Concedimos en 1950 el reconocimiento al Gobierno chino, y a nuestro modo de ver, la presencia en Pekín de un representante diplomático sigue siendo todavía de utilidad". Lord Vansittart, conservador y exsubsecretario permanente de Estado para el Foreign Office, preguntó a Reading cuántos comerciantes e industriales ingleses se encontraban todavía retenidos en China en contra de su voluntad. Reading dijo que el encargado de Negocios de Inglaterra en Pekín conocía once casos de comerciantes que habían solicitado visado de salida, pero cuya partida se había visto demorada. Añadió que el sistema seguido en China para otorgar los visados de salida está regulado por las leyes chinas. "Nosotros podemos no aprobarlo, pero así es y hemos de aceptar la situación, por cuanto el representante de Su Majestad en Pe-

El exmariscal Van Keuchler libertad

Garmisch Partenkirchen, 18.—El exmariscal Keuchler, de 71 años, será puesto en libertad. Prisión de Landsberg, jueves, once meses de cumplimiento de su condena impuesta por el Tribunal de Munique, según ha revelado su esposa. El exjefe de la invasión polaca y, más tarde, jefe de los ejércitos septentrionales del frente ruso ha sido condecorado con la Cruz de la Legión de Honor por su valentía y precario estado de salud. Efe.

Chiang-Kai-Chek se retira a residencia secreta después de inspeccionar sus fuerzas armadas

Taipei, 18.—El mariscal Chiang-Kai-Chek se ha retirado a su residencia secreta para terminar su jirada de inspección de las fuerzas armadas. Se cree que el mariscal propone seguir probablemente la misma norma de vida que vivió en el pasado: buscar el aislamiento para poder estudiar importantes relaciones con sus subordinados y llevar a los nacionales a la China comunista. Antes de dar por terminada su jirada de inspección, Chiang-Kai-Chek ha inspeccionado una serie de unidades militares y políticas, entendiendo que en estas unidades no se llegó a un acuerdo definitivo. No obstante, se cree que los nacionalistas proyectan abastecer a las tropas que se encuentran en las situaciones de guerra, y en la propia China continental. No parece haber un ataque inminente a la isla de Hainan.

El alto comisario de Estados Unidos en Alemania ve las pesimas condiciones de alojamiento de los refugiados en el total de huidos en febrero EXCEDERA DE 26.000

Berlin, 18.—El nuevo alto comisario de Estados Unidos en Alemania, Conat, visitó una antigua fábrica, convertida en campo de refugiados, donde se alojan 3.000 personas. Iba acompañado por el alcalde de la ciudad, doctor Reuter, y otros altos funcionarios. Los refugiados están amontonados en cuartos que tienen hasta cincuenta personas; faltos de camas, duermen en colchonetas y mantas sobre el suelo. Visitó también la cocina del campo, donde se estaba preparando unos arenques, pan negro y margarina para el almuerzo de los refugiados.—Efe.

El alto comisario norteamericano, doctor Conat, y bases de datos para la inscripción y registro de los refugiados y un campo de trabajo de primera mano de los 19.000 alemanes que han buscado asilo político en este último mes. El senador Otto Bagge, jefe de los Asuntos de Refugiados de Estados Unidos, predijo ante Conat que Europa recibiría el "récord" de 26.000 refugiados en febrero pasado. Esto, a pesar de las grandes dificultades de tráfico, que cada día pasan mayores, pues los comunistas planean controlar el tráfico interior de Europa. A esto se le suma el tráfico ferroviario elevado. Efe.

Berlin, 18.—Las autoridades de Berlín occidental han acompañado al alto comisario norteamericano, doctor Conat, y bases de datos para la inscripción y registro de los refugiados y un campo de trabajo de primera mano de los 19.000 alemanes que han buscado asilo político en este último mes. El senador Otto Bagge, jefe de los Asuntos de Refugiados de Estados Unidos, predijo ante Conat que Europa recibiría el "récord" de 26.000 refugiados en febrero pasado. Esto, a pesar de las grandes dificultades de tráfico, que cada día pasan mayores, pues los comunistas planean controlar el tráfico interior de Europa. A esto se le suma el tráfico ferroviario elevado. Efe.

S. S. nombra varios cargos de la Secretaria de Estado

Ha sido designado Arzobispo de Manila Monseñor Santos

Ciudad del Vaticano, 18.—Se han hecho públicos los nombres de los que el Padre Santo confía a altos Prelados cargos de la Secretaría de Estado que quedaron vacantes con la designación de monseñor Montini y monseñor Tardini para prosecretarios de Estado, el 29 de noviembre. Monseñor Samoret, en la actualidad Nuncio Apostólico en Colombia, es nombrado secretario de la Sagrada Congregación de Asuntos Eclesiásticos, y monseñor Grano y monseñor Dell'Acqua son nombrados sustitutos de la Secretaría de Estado. Estos dos Prelados son, respectivamente, jefe de Protocolo y subsecretario adjunto de Asuntos Eclesiásticos extraordinarios. Por otra parte, ha nombrado cónsul del Breve Apostólico de la Secretaría de Estado a monseñor Brugola, que ahora regenta la misma Sección. En fin, el Padre Santo ha designado Arzobispo de Manila a monseñor Rifino Santos, en la actualidad Obispo titular de Barcelona y auxiliar de la misma Manila, y Obispo titular de Ceja y auxiliar del actual Obispo de Rochester (Estados Unidos), a monseñor Casey, hoy párroco de la Catedral de Rochester.—Efe.

El ministro de Asuntos Exteriores egipcio, Mahmud Fawal, conferenció esta mañana durante sesenta y cinco minutos con el embajador británico, sir Ralph Stevenson.—Efe.

Berlin, 18.—El alto comisario norteamericano, doctor Conat, y bases de datos para la inscripción y registro de los refugiados y un campo de trabajo de primera mano de los 19.000 alemanes que han buscado asilo político en este último mes. El senador Otto Bagge, jefe de los Asuntos de Refugiados de Estados Unidos, predijo ante Conat que Europa recibiría el "récord" de 26.000 refugiados en febrero pasado. Esto, a pesar de las grandes dificultades de tráfico, que cada día pasan mayores, pues los comunistas planean controlar el tráfico interior de Europa. A esto se le suma el tráfico ferroviario elevado. Efe.

El ministro de Asuntos Exteriores egipcio, Mahmud Fawal, conferenció esta mañana durante sesenta y cinco minutos con el embajador británico, sir Ralph Stevenson.—Efe.

Vertical text on the right edge of the page, including "LIBERTAD" and other fragments.